

SZENTES és VIDÉKE

POLITIKAI LAP

A CSONGRÁDVÁRMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE

MEGJELEN VASÁRNPAN és CSÜTÖRTÖKÖN:
Előfizetési ár:
Negyedévre 2 K. 50 f. Félévre 5 K. Egész évre 10 K.

Szerkesztőség és Kiadóhivatal:
Petőfi-utca 5. sz.
Telefon-szám: 32.

Hirdetéseket és nyitlteri közleményeket
a kiadóhivatal
méréselt áron számít tel

A parlamenti mérleg.

Szentes, június 26.

Holnap királyi kéziratral elnapolják a parlamentet. Ezzel a politikai korszak, amely annyi izgalmas eseménynek adott keretet, véget ér. A képviselőház hosszú szünetet kap és az országra hárul a feladat, hogy a politikai esztendő mérlegét megbírálja.

Az ország feltűnő politikai érettségre valló türelemmel nézte végig, mi történik a parlamentben. A gondviselés is szerencsésen vezérelte a közhangulatot abban, hogy a túlfeszült eseményeket ne tegye a nemzet beavatkozása még válságosabbá. Ennek a türelemnek egyik főoka kétségkívül az, hogy az ország be akarta várni a maguk szakállára harcoló képviselők minden akcióját, nehogy a parlament tényszerű oly címen háritnassák el magukról a felelősséget, hogy az ország beavatkozása megzavarta őket politikai munkájuk befejezésében.

Az ország nem zavarta meg a parlament egyik pártját sem abban, hogy azt tehessék, amit jónak láttak. Nem állította meg a technikai obstrukciót, nem szolt bele az ellenzék politikai tulköveteléseibe; viszont nem adott kifejezést kritikájának a véderőreformmal szemben és nem tartóztatta föl azt az erőszakot sem, amely a parlamenti válság gordiusi csomóját kettévágta.

De az országnak ez a hosszú passzivitása nem jelenti azt, hogy a nemzet nem foglalkozott e politikai év eseményeinek ellenőrzésével. Ha a cselekvő szereptől tartózkodott is, azért figyelemmel ellenőrizte, hogy a pártok politikai magatartása időről-időre mennyit használt, vagy mennyit ártott a közérdeknek.

És mindezek után az ország a mérleg lezárását azoktól a politikai tényezőktől várja, akik a nemzeti bizalom vagyonát kezelték és akiket még joggal elvárhatja, hogy a politikai év „tartozik” és „követel” rovatát egyensúlyba hozzák.

Ekkor fog csak kitűnni, hogy a nagy veszteségekkel szemben nyert-e valamit az ország. A történetekért ugyanis elégtételt csak az adhatna, ha a szabálytalan és egyenlőtlen parlamenti mérkőzés zord emlékeit kellő formában reparálva, bezonyítaná a kormány, hogy a bejárt veszedelmes uton is az ország, a népjogok győzelmének utmutatójához ért és most már csak a választójogi reform megalkotása következhetik.

A német gazdák Szentesen.

Szentes, június 26.

Lapunk mult számának hasábjain már megemlékeztünk a németországi gazdáknak Magyarországra tervezett tanulmányi kirándulásáról. A gazdák — mint azt már megirtuk — hétfőn érkeztek Berthold gróf birtokára, ahol kocsira ültek és Árpádhalmára rándultak át. A társaság délután Mágocsra kocsizott és ott megszemlélte Károlyi Imre gróf Tibortelepét. Itt a szőlőtenyésztést és kezelést tanulmányozták. Ide már szentesi fogatok jöttek a vendégekért, melyeken aztán bevonultak Szentesre, hogy részt vegyenek a tiszteletükre rendezett banketten.

Este 9 óraker kezdődött a bankett, mely mindvégig a legerősebb hangulatban folyt le. A németek közül tanulmányi kirándulásuk szövetségének az elnöke, Kühne szoltal fel elsőnek. Toaszájában kifejtette, hogy városajusikat felhívulta a magyar mezőgazdaság és szőlészet fejlett foka. Elbeszélte továbbá, hogy nem győztek eleget csudálkozni az általuk megtekintett néhány mintagazdaság cél- és okzeru berendezésén. Beszédét azzal fejezte be, hogy nem Ázsiában, hanem Magyarországon van.

Kühnének Nagy Sándor dr. alispán válaszolt. Üdvözölte a banketten megjelent német gazdákat és poharát Németországra ürítette. Vég még egy pár toaszt, felkőszöntöttek a főispán, a polgármestert — azután pedig megkezdődött az egész fesztelen mulatozás.

Egyrésze a vendégeknek kint maradt a kertben és élvezte Darabos Lajos és Bogárnar Rezső vásárhelyi ref. kántorok gyönyörű művészi énekét; másrésze pedig a hölgyekkel bevonult a Tóth József színház-terembe és ott táncolta a magyar csárdást. A késő hajnali órákban ért véget a mulatozás és hisztük, hogy városunk német vendégei kellemes benyomásokkal távoztak el tőlünk.

Kedden — mint ismeretes — a munkásházak megtekintése volt a program, a melynek bevezése után a Tiszára rándult a társaság. Itt már várta őket a szegedi állami kotrótelep Szeged nevű gőzöse, amely a német gazdákat Szegedre szállította.

Joó Károly ünneplése.

Szentes, június 26.

Lélekelmő ünneplésben részesítették Joó Károly szentesi kántortanítót tiszteletből abból az alkalomból, hogy Öfelsége őt az aranyéremkereszttel tüntette ki, 50 éves, érdemeken gazdag pályája után.

Ötven esztendeig volt Joó Károly a szentesi református egyház szolgálatában mint kántortanító és ezen idő alatt egész nemzedékek kerültek ki az ő kezei közül. Fáradszhatatlanul és önzetlenül nevelte a reábizott gyermekeket ezen idő alatt, nem számítra sohasem elismerésre, sem semmiféle jutalomra. Erdemei azonban mégsem maradhatlak betakarya. Cicatricis Lajos dr. főispán előterjesztésére Öfelsége is tudomást

szerezett a fázasztó, buzgó munkájában megőszült kántortanítóról és őt érdemei elismerésel legkegyelmesebben kitüntetni méltóztatott.

Az aranyéremkereszt átadásának alkalmából f. hó 23-án, vasárnap este bankettet rendeztek, melyen a főispánnal együtt részt vett a város előkelősege is. Szünni nem akaró ovidiókban részesítették az ősz tanítót, miután egy szép beszéd kíséretében átadta neki a főispán a legnagyobb ur ajándékát. Joó Károly a könyekig meghatva mondott köszönetet a főispánnak és hangsúlyozta, hogy amíg csak egy cseppnyi ereje lesz, addig ezt a cseppnyi erőt is a kulturális fejlődésnek fogja szentelni.

A banketten a főispánon kívül még Futó Zoltán helybeli református lelkész mondott nagyobb szabásu toasztot, utána pedig Papp Lajos igazgató-tanító szoltal fel, hogy jubiláló kartársát üdvözölje.

Az ünneplésből a szentesi református kör is ki fogja venni a maga részét, amennyiben f. hó 28-án, pénteken este bankettet fog rendezni a református kör helyiségében, ahol Joó Károly kántortanító tiszteletit is szívesen látja a bankett rendezőse.

Csendélet a vármegyében.

Szentes, június 26.

Kifogyhatatlan a vármegye tanyájának a krónikája. Mindig akad valami a krónikás pennájára való; hol bicskázás, hol lopás, hol tűz, hol meggyás. Néha a lopás is, a tűz is, a bicskázás és a többi egyszerre is jelenkezik. Ezuttal is ilyen vegyes krónikát szolgáltattunk.

Csala Sándor tizenöle éves pusztamagocsi szármelkűltanyai lakos panaszolta, hogy f. hó 17-én Tóth B. Mór korcsmájában ifj. Ili József sörös üvegekkel meghajigálta, úgy, hogy arcan és kezein két héti gyógyuló sebeket ejtett. Ugyanabban a korcsmában, ugyanabban az időben verekedett össze Fodor József tizenöle éves legény Gyapjas József szeged-átokházi tanyai legényvel. A verekedésben Fodor huza a rövidébet, mert ellenfél annyira megszurkálta a bicskájával, hogy egy kellett hazaszállítani eszméletlen állapotban.

Bicskázással, verekedéssel járó kiabálások tették hangossá Balogh János Kiskundorozsma 20. szám alatti korcsma-helyiségét is, amennyiben ezen a helyen is sörösüvegek repültek a vasárnap délutáni levegőben. Kocsis Péter Károly földmívelő, kiskundorozsmai-tanya 84. sz. alatti lakos panaszolta ugyanis, hogy Kocsis Balogh Sándor, Kocsis Balogh Lajos és Dudás Mihály sörösüvegeket vadoztak a fejéze, úgy, hogy beszakadt a koponyája. A verekedő legények azzal védekeznek, hogy Kocsis Péter Károly agyonveréssel fenyegette őket.

Patócskai István és Komáromy Ede Kiskundorozsma lakó kaposok is azért emeltek panaszt a hatóságon, hogy a furdó melletti korcsmából hűzafel térőben Habák András és Terimolnár

István bosszúból, minden ok nélkül megverték.

De nemcsak legényekről szól a hír. Asszonyok is botolt, ostort ragadtak a kezeik közé és jól helybenhagyták a község utcáin egy 13 éves kislányt, bizonyos pletykásoknak az okáért. K o v á c s József kisteleki 22. sz. alatti lakos feljelentette Bánfi Irma és P a t a k i Juliánna ottani lakosokat, mert f. hó 13-án Er z s i nevű kislányát a község utcáin annyira megverték, hogy az orvói látlelet szerint 14 napon belül fognak gyógyulni az ütlegeléstől származott sérülése.

Ugyancsak asszonyok voltak az utca hősei Sándorfalván f. hó 17-én délután, amennyiben K ö r m ö n d i Jánosné, szül. Kormos Mária sándorfalvi 467. szám alatti lakost, K o v á c s Mária és Rozália nevű festőnek régi szerelmi fél ések miatt megvádolták és megverték. Ez esetnek mint rendezes, most is sok szem- és fültanuja akadt, akik a dulakodókat szétválasztották és átadták a csendőrségnek.

A d á m Lajos Kiskundorozsma Kin-u. 47. sz. alatti kocsmáros panasolta a hatóság, hogy míg ő italtól tisztozott a kocsmahelyiségéből, addig a bent üdögölő Rácz István lámpagyújtó, aó, a kimerő asztal zaratlan fiókjából kilopta 3 korona 41 fillér összegű pénzt. A lopást a folyosón foglalatkoskodó D u d á s Ágnes nevű napasmosnője vette észre a kulcslyukon keresztül, aki aztán öt is figyelmeztette. Felsőültára Rácz szó nélkül visszaadta az ellopott pénzt, sőt 20 koronával meg is akarta vesztegetni, hogy ne jelentse fel. Ádám visszautasította a felkínált összeget és a tettest azonnal feljelentette. Az eljárást lopás és megvesztegetés kísérlete címén megindították ellene.

Lopásért tett följelentést B e l á n y i Jenő Kistelek 483. sz. alatt lakó tanító is. Ugyanis atya, B e l á n y i Ferenc vendéglős pincéjéből — miután feltörték az ajtót — 15 liter olesobbfajta pálinkát loptak el f. hó 17-én virradóra. A tolvajt T ö r ö k Mihály személyében találták meg, aki a lopott pálinkából annyit ivott már, hogy holtütiisan, részegen találtak meg az utcán feküdni. Lopás büntette miatt indult meg ellene az eljárás.

Tűz pusztította el C s i p a k Gergely pusztamagócsi számnélküli lakos egy kahal rozszalmáját. Az égés által okozott kár 60 korona, mely azonban biztosítás utján megtérül. A tüzet a kiros atya, C s i p a k Gergely 84 éves öreg ember okozta, aki a szalmakalaz mellett gyújtott a pipára és égő gyufáját véletlenül a szalma közé dobta. Miután rajta kívül senki sem volt otthon, az öreg ember egymagában képtelen volt a felcsapó lángot elfojtani és így történt aztán, hogy az egész kahal leégett.

Öz. K o v á c s Pálné kisteleki kocsmárosnő azért jelentette fel a hatóságot, mert többszöri figyelmeztetés dacára sem zárta be helyiséget zárórákor. Kovács Pálné azzal védekezik, hogy ő figyeembe vette a hatóság utasítását, de vendége ismételt felszólításai ellenére se akartak a kocsmából távozni.

A n t a l Ferenc sóvényházi-baksiszőlő 172. sz. alatti lakost azért állította elő a hatóság mivel az nem véve figyelembe az alispán körrendeletét, kutyájával — miután nem tett rá szájkosarat — az uton a járókelőket folyton veszélyeztette.

ELADÓ FÖLD!

Néhai Csató Sándor örökösének első-régi 20 hold földjük, épületekkel együtt ELADÓ. :: Értekezni lehet az eladás tárgyában Dr. Csató Zsigmond nyugalmazott főispánnal. 263—3—1

Pályázat.

Szentes, június 26.

A kereskedelemügyi m. kir. miniszter a posta-, távirat- és távbeszélő kezelési szolgálatban való kiképzés céljából pályázatot hirdet; a pályázat szerint olyan magyarhonos ifjak vétetnek fel, akik a magyar nyelvet szóban és írásban bírják; továbbá sikerrel végeztek valamely középiskola IV. osztályát, 14 évesnél nem fiatalabbak és 16 évesnél nem idősebbek. — Ezen feltételeken kívül községi erkölcsi bizonyítványval feddhetetlen magaviseletüket; közhatalosi orvosi bizonyítványval pedig a posta-, távirat- és távbeszélő szolgálatra való alkalmas testi-épségüket tartoznak igazolni.

A főlvetélel 1912. évi július hó 15-ig kell folyamodni: sajtákezüleg írt, ivenként egy koronás bélyeggel ellátott folyamodványval.

A kérvény az illető posta- és távirat igazgatóságához címezve, azon posta- és távirat hivatalnal nyújtandó meg, aó a folyamodó növendék felvételét óhájja.

A folyamodványokra a szülőknek, illetve árváknál a gyámnak beleegyező nyilatkozata rávezetendő.

A szolgálat megkezdésének idejét és a díjazást illetőleg bármely posta- és távirat hivatal szivesen ad az érdeklődőknek felvilágosítást.

Tájékozás szempontjából megemlítjük, hogy a budapesti központi távirat hivatalhoz 19. Fiuméhez 5. Balassagyarmaton, Besztercebányán, Egerben, Kiskunfélegyházán, Losoncban, Szegeden, Újpesten és Vácson 2—2, Szolnokon 3, Gyöngyösön, Ipolyagyon, Jászberényben, Kaloocsán, Karcagyon, Kecskeméten, Kiszujszályon, Mezötúron, Salgótarjánban, Selmecbányán, Zólyomban, Módon, a ceglédi 2. számú postahivatalnál, Erzsébetfalván, Gödöllőn, Jászpatán, Kiskőrösön, Kiskunhalason, Kispesten, Kisteleken, Kunmadarason, Mindszenten, Tiszaföldváron és Törökzentmiklóson 1—1 növendék fog felvételt.

Gyilkosság Horgoson.

Szurkálnak a legények.

Szentes, június 26.

Két horgosi legényt állított ismét elő a szegedi kir. ügyesség esküdtbírósa szándékos emberölés kísérlete miatt. A két legény összeszurkálta egy régi haragost annyira, hogy a kés tüdejét is átjárta. Az orvosi vélemény szerint a legény sérülése halálos és életének vége bármely pillanatban várható. A szurkálók egy adják elő az esetet, hogy vasárnap délután négy óra felé találkoztak az áldozattal a kamarási erdő bejáratánál s miután azt hitték, hogy az bejelük akár kőni — az erdőben még a délelőt folyamán lezajlott bicskázások és revolverlövés utóhatása alatt — neki mentek. A megtámadott legény megfutamodott, mire ok üldözni kezdtek és beérvén, egy nagy konyhával bábba szurkált. Az esetről alábbi tudósításunk számol be:

Van Horgoson egynehány legény, akik már számtalanszor veszélyeztették a község lakóinak személyi biztonságát. Nincsen mulatság, ahol ók bele ne kótnének valakibe — és nincsen hónap olyan törvényszéki tárgyalás nélkül, ahol ók mint vádlottak, vagy leg-alább is mint panaszosok jelen ne volnának. Ennek a seregnek a vezére Radios András, Radics Károly, Valkorits János és a Berta testvérek: Lukács és Péter.

Ezek vasárnap különösen jól voltak hangolva és virtuskodó kedvük nem tarthatta őket vissza attól, hogy minden járókelőbe bele ne kössenek. Miután végigjártak szombati éjjel minden horgosi kocsmát, vasárnap reggel felé a kamarási vendéglőbe látogattak ki. A délelőt folyamán találkoztak az erdő sétányain nyugodtan ballagó Mizser Fe-

rencel és Tóth Gádó Sándorral, akik régi haragosaik voltak.

Radicsék rászóltak a két sétáló legényre, hogy hogyan mernek itt sétálni, ahol ók vannak. Jó lesz innen tovább állni, de mindjárt ám, mert így a Krisztusát, ugy a Krisztusát, megesszik óket! Szó szót követelt; a megtérett legényeknek a büszkeségük nem engedte meg, hogy tovább álljanak; lesz, ami lesz. Ók is horgosi legények és vannak olyanok, mint a Radics András meg a többi. Visszatartották a támadást, mire Radics András se szó, se beszéd, kirántotta revolverét és rálőtt az egyik legényre. A golyó nem talált. Csakhogy most azok sem vették ám tréfára a dolgot és neki mentek az ok nélkül rájuk lövöldözőkre. Ók nem vettek elő se bicskát, se revolvert, hanem a náluk levő botokkal annyira elpháhták a duhaj hősködőket, hogy megfutamodtak. Mizser Ferenc és Tóth Gádó Sándor azután mint sem törődve tovább a történetekkel, hazamentek.

Nem úgy a másik négy legény, Radics Antal, Radics Károly, Valkorits és Berta Lukács. Nem tudták elefedni, hogy a két legény óket, négyójüket annyira csuflá tette; épen azért elindultak, hogy megkeressék egy ótódik cimborájukat, Berta Pétert, hogy így megerősödvé kikészörüljék a becsületükön eszté sérelmet. Meg is találták a Pétert, aki csatlakozott hozzájuk. Nosza, keresésére indultak Mizsernek és Tóth G. Sándornak. De miután azok eltávoztak már, sehol sem találhatták meg óket. Ami t azonban a kamarási erdő bejáratához értek, szemkőzt jött velük Bekken János horgosi gazdálkodó legényfia, J ó z s e f.

Ha nincsen borju — gondolták a legények — jó lesz a verelőfők is. — Annál inkább, mivelhogy a Bekken Józsi jó barátja volt az ók haragosaiknak.

Radicsék utját állták Bekkennek, aki nem akart velük verekedésbe bocsátkozni. Épen ezért kérte óket, hogy hagyják békében. Valkorits János azonban előlépén. arculította Bekkent. A pofont természetesen nem engedte maginszáradni Bekken. Visszatötte a támadót, de aztán menekülni kezdett. Addig üldöztek, míg Bekkennek kifáradva meg kellett állnia. Erre Berta Lukács egy nagy konyhával kessel — melyet állandóan magánál hordot — hátulról olyan erővel szurta meg a kitarádot legényt, hogy a kés tüdejét is átjárta. Még ez sem volt elég. Mikor a legény már a földön hentergett a verében, a többi is neki esett és rugdalta, ütötte, verte a haloklót. Aztán otthagyták. A járókelők értesítették a történetről a hatóságot, mely elősegély nyújtása végett a községi orvos lakására vitte, onnan pedig a szegedi kózkórházba szállították.

A merénylők közül Berta Lukácsot azonnal elfogták, Berta Pétert azonban csak az é folyamán sikerült kézrekeríteniök, mert meg akart szökn.

Előállították a többi legényt is és szándékos emberölés vétsége miatt fogják ellenük az eljárást megindítani.

A sebesült Bekken eszméletlenül fekszik a szegedi kózkórházban; állapota életveszélyes és felépüléséhez remény nincsen.

Valódi brünni szövetek

az 1912. évi tavaszi és nyári idényre.

<p>Egy szelvény 3.10 m. hosszu teljes férfitruhához (kabát, nadrág és mellény)</p>	<p>1 szelvény 7 kor. 1 szelvény 10 kor. 1 szelvény 15 kor. 1 szelvény 17 kor. 1 szelvény 20 kor.</p>
--	--

Egy szelvényt fekte szalonnához 20.—Kétf., azintegy felöltőszövetet, turistalátót, szemkagarnit stb. gyári árakon küldt mint megfizethető és azold cég mindenütt ismert postagyári raktár

Siegel-Imhof Brünn.

Műtök ingyen és bérmentve.

Az előnyök, a melyeket a magánvő élvés, ha szabványosságát közvetlen Siegel-Imhof cégén, a gyári piacton rendel meg, igen jelentősnyek. Szabott, legelőcsőbb árak. Ország vialaztek. Mintah, figyelmes kiszolgálás, meg a legkisebb rendelésnél is, teljeszen triss áraban.

UJDONSÁGOK.

Szentes, június 26.

Lapunk legközelebbi száma, tekintettel Péter és Pál napjára, egy nappal korábban, vagyis szombaton reggel jelenik meg.

— **Református kántorválasztás.** Gelléri Jánosnak a szentesi református egyház kántorának, Hajdúböszörményben történt megválasztásával megremegett kántori állást a szentesi ref. egyház tanácsa f. hó 25-én kedden d. e. töltötte be miután a pályázók próbakántori működését a templomban végighallgatta. Öten pályáztak, kik közül az egyik Pesti Gyula nem jelelt meg. A beadott 46 szavazat közül Bognár Jenő 32, Fekete Kalmán 12, Horváth B. 2. szavazatot kapott, Kremler Ferenc pedig egyet sem. Ezek alapján a szentesi református egyház második kántori állására Bognár Jenőt választotta meg az egyháztanács. Az új kántor állását július 15-én köteles elfoglalni.

— **Tanonc és segéd kiállítás.** A szentesi ipartestület vezetősége f. hó 24-én hétfőn d. u. tartott ülését elhatározta, hogy szeptember 29-én tanonc és segéd kézimunkakiállítás fog rendezni. A kiállítás nagyszabásúnak és értékesnek ígérkezik, már is 4-500 tárgy van előjegyve a kiállításra.

— **Engedélyezett kisajátítási jog.** Fábián-sebestyen község azon kérelemmel fordult a kereskedelemügyi miniszterhez, hogy köztetőként és gazdasági ismételő iskolájának kibővítése céljából adja meg a felhatalmazást a kisajátítási eljárás megindítására. A miniszter ma értesítette az alispánt, hogy tekintettel a fennfőző okokra, a kért kisajátítási eljárást megengedte.

— **Munkásközvetítő az aratómunkásokért.** Aratás ideje alatt, gyakran megszokott történni, hogy egyes községek aratómunkáscsapatjait lelketlen rosszakarók arra bírják rá, hogy más vidékre vándorolva, saját községüket éppen a legnagyobb munkaidőben, rendesen munkások nélkül hagyják. Nem ritkán mesés ígéretekkel csábítják el az egyszerű népet, akik aztán elvándorolva, munka nélkül maradnak. Csörgő Károly dr. th. munkásközvetítő most köriratot intézett a vármegye összes községi előjáróságaihoz, hogy ilyen, vagy hasonló esetről neki azonnal jelentést tegyenek. Egyben felhívta a jegyzőket arra is, hogy tegyenek jelentést arról, hogy vajjon nincs-e a községükben fős számú aratómunkás, esetleg nincs-e szükségük kiegészítő aratómunkásokra.

— **Földosztályozás.** Mint ismeretes. Szentes határában a földosztályozási munkálatok a város és a kataszteri biztosok között felmerült ellentétek miatt egy időre abban maradtak. A helyszínelési felügyelőség azonban közbelépett és sikerült az ellentéteket megszüntetni. Most három kataszteri becsőbiztos hétfőn újból megkezdte az osztálybasorozást és pedig a városi tanács által a tisztviselők karából kirendelt bizalmi férfiakkal együtt.

— **Virágéstély.** A szentesi iparos ifjak önképző szakköre f. évi június 30-án, az ipartestület nagytérmeben zártkörű táncmulást és egybekötött virágéstélyt rendez, mely este fél kilenc órakor kezdődik.

— **Elkelt régi házak.** Mint értesítünk a napokban két régi nevezetes szentesi ház cserélt gazdát. Egyik a Kossuth utcában levő Dobrai-féle ház, melyet egy öt tagú konzorcium 80000 kor.-ért vásárolt meg. A másik elkelt ház Szathmári Ede tulajdonát képezte, amelyet Teés Fábián község vásárolt meg 28000 koronáért. Az előbbi ház egyelőre megmarad mai állapotában, a Szathmári-féle házat azonban valószínűleg átalakítják községközpontnak.

— **Megőrült fiatal férj.** Vasárnap este egy megőrült férfit szállítottak be Horgosról a szentesi kórházba. P. a p. Máté fiatal, alig két hét óta nős ember az örült, kire kényserzubonyt kellett alkalmazni, amennyiben dühöngésével a közbiztonságot veszélyeztette. Pavallási mániában szenved, mert Jézus Krisztusnak képzeli magát.

— **Szerencsétlenül járt inas.** Mácsai János tizenhárom éves kőmivészes egy házépítéssel szerencsétlenül járt. Mácsai a ház előtt fellépett középső állványon dolgozott, amikor elkialtja magát valaki, hogy „vigyáz!” A felső állványról ugyanis egy malteros láda esett le. Mácsainak már nem volt ideje, hogy félreugorjék s így a láda azonkívül, hogy ráesett a fiúra, még le is lőtte, az állványról. Mácsai az állványról oly szerencsétlenül esett le, hogy belevágódott egy kiálló karába, mely a hasát tizenkét centiméter hosszúságban felmettette. A szerencsétlenül járt fiút beszállították a kórházba; állapota nagyon súlyos, de talán nem életveszélyes.

— **Tűz a tanyán.** Polyák Mihály Bökényi tanya 16 sz. a. lakos panasolta a rendőrségen, hogy azaltal, míg Palatinus Mihály szelvényi határban levő tanyáján járt nádat vásárolni leeggett egy csirkeolja több kazal szalmával együtt. A tűz okát nem tudja meghatározni, a rendőrség azonban úgy véli hogy a gyermekei okozták, mert egyedül voltak otthon — az ő távollétében — a tanyán. Polyák Mihály kára 80 kor. szalmája biztosítva volt.

— **Veszekelő házastársak.** Percze Tivadarné szül. Pataki Erzsébet feljelentette a rendőrségen férjét, mivel az ő életét fenyegette. Percze Tivadar régebb idő óta részegkedik, és ezért aztán sokat pörölt vele a feleségre. Folyó hó 19-én is részegen tért haza IV ker. Kökény-utca 5 sz. a. lakásukra és annyira neki támadt a feleségének, hogy kénytelen volt nővéréhez Pataki Zsuzsánához, férjéért Csuczi Sándornéhoz menekülni. F. hó 24-én ide is eljött Percze részegen, de az asszony elvették tőle a revolvert és feljelentették a rendőrségen. Pataki Erzsébet kéri férje ellen életveszélyes fenyegetés büntette miatt az eljárást megindítani.

Baktai Bandi

szives tudomására adja a

cimbalom-tanuló

közönségnek, hogy július 1-től kezdődőleg ugy

cimbalom-tanítást,

mint

hangolást

igen jutányos áron elvállal. Értekezni lehet a „Petőfi-Szálló”-ban.

Bútorok.

Hálók, ebédlők, áruzólok, szalonok, teljes szálloda, kávéház, vendéglő és kastélyberendezések, vas- és rézbútorok, szőnyegek, függönyök, csillárok és zongorák szállítanak bár hova

kézpénzért vagy rendkívül előnyös fizetési feltételekkel.

Diszes, nagy bútoralumban kor. Teljes berendezésnél utazó mintákkal díjmentesen küldetik birtóhova.

Modern lakberendezési vállalat.

Budapest, IV. Gerlőczy utca 7. sz.

(Központi városháza mellett.) 1—40

Gyilkos asszonyok.

Szentes, június 26.

Nick Carter legrémesebb regényét is messze felülmúlja az a borzalmas büntény, amelyről varsói tudósítás ad hírt. Egy Ivanovna Tamarina nevű parasztasszony több más asszonnyal és leánnyal szövetségbe, valóságos gyilkoló barlangot rendezett be házában, ahová a leányok a férfiakat elcsalták, hogy aztán soha többé az élők közé vissza ne térjenek. Rövid idő alatt negyven férfi pusztult el a pénz és vérszomjas némberek bűnbárángájában.

Kurdina faluban, Oroszországban történt. Tamarina Ivanovna parasztasszony Olga nevű 17 éves leányával élt egy magányos házban. A vidéken köztudomású volt, hogy Tamarina asszony is, meg a leánya is férjét keresnek és mert jelentékeny vagyonuk volt, sok kérést fordult meg a házában, de csodálatszerűen, aki abba a házába betette a lábát, a napvilágot többé nem látta meg.

Néhány hónap előtt egyszerre suttogni kezdtek az emberek, majd egész nyíltsággal beszéltek arról, hogy a kérést az asszony elteszi láb alól. Nemrégben Kurdina közéletben emberi holttestekre akadtak a csendőrök. Egy fiatal ember holttestét egészen felismerhetetlen volt, az arcáról leemestették a húst, az állat pedig fejével levágták. A vizsgálat megállapította, hogy a holttest egy körülbelül két hétel ezelőtt eltűnt Haligulin nevű gazdag kereskedőé, aki két hétel ezelőtt Kurdinában járt és Tamarina asszony házába is betért.

A csendőrség ekkor behatolt a házába és a kétségbeesetten védekező asszonyt, meg a leányt bilincsrre vette. Azután házkutatást tartott és egy elzárt pajtában huszonhét férfi holttestére akadt, akiket a két vadállatias nő gyilkolt meg. A házában azután rengeteg mennyiségű ékszer, gyűrűt, órát, láncot és pénztárcákat, valamint sok férfiruhát és egyéb értéktárgyakat is találtak.

Az ebédelőben egy csapajót fedeztek föl, amelyen keresztül a mitsem séjtő áldozatok egy pincébe zuhantak. A pincében a legkülönbözőbb fajta fegyvereket és gyilkoló eszközöket találtak. A bizonyítékok láttára Tamarina asszony mindent bevallott és kijelentette, hogy egy szervezett gyilkosbanda élén állott, amely az utolsó hónapokban több, mint negyven férfit gyilkolt meg és rabolt ki.

A csendőrség harminc parasztasszonyt tartóztatott le, akik a banda tagjai voltak.

Felölös szerkesztő és kiadótulajdonos:
Szabó József.

Szentes város rendőrkapitányságától.
2699—r.p. szám 1912.

Hirdetmény.

Közírhre teszem, hogy Szentes város határában a szabad-fürdés céljára a következő helyeket jelöltem ki.

A Kurcza jobb partján, a Stammer gát-tól felfelé 100 méternyire kezdődőleg, 200 méter hosszúságban.

A Tisza balpartján az uszni nem tudók részére a kistisza-sziget felső végétől számítva felfelé 200 méter hosszúságban és rendszeres vizállásnál 25 méter távolúságra befelé; a szabad-úszók részére pedig a vasúti hidon alul a Tiszára vezető kanálisól felfelé 200 méter hosszán, s mintegy 30 méter távolúságra befelé.

A kijelölt fürdőhelyeken kívül való fürdés, valamint a kijelölt fürdőhelyeken szemérmert sértő, fürdő öltözet nélküli fürdés szigorúan tilos.

Szentes, 1912. június 20.

Zilahy
r. főkapitány.

∞ Kőbányai ∞ DRÉNER-SÖR

naponta friss töltésű jégbehűtött valamint
egyéb italok legjobb minőségben kaphatók

Ausländer Sándor

Dréner-féle sör főraktárosnál. — 256—5—1

Nagyobb vételnél árengedmény.

Világhírű művésznők

Ivonne de Treville, Petrás Sári,
Arnoldson Sigríd, Fedák Sári,
Medgyaszay Vilma, Berki Lili
Szamosi Elza, satöbbi

mind, mind az egész ország hőlyg-
községe csakis Dr. BIRÓ-féle törv.
:: :: :: védett :: :: ::

≡ HAVASI GYOPÁR ≡

KRÉMÉT

használ,

Nagy tégely 1.—K | Szappan . 70 f
Mosdóvíz . 1.—, | Puder . . 1.—K

Főraktár:

Dr. BIRÓ gyógytára, Kolozsvár.

Kapható minden gyógyszerháza s drogériában

Eladó házak és telkek

Tóth József utca 28 számú ház.
Bocskai-utcai 18 számú ház, Kurca,
parti utca 52. számú ház, Szent Anna-
u. 13/a számú telkek, Gyapáros-gyógy-
fürdőn 300 négyszögletes háztelkek,
olcsón, kevés pénzzel megvehetők.
Urülakások kiadó. Értekezni lehet
POLÁK GEZÁVAL, Sarkady Nagy
Antal-utca 5. számú háznál.

R FÉRFI RUHÁT

mérték szerint a leg-
előnyösebben készit

BAJOMI NAGY LAJOS
SZENTES, SARKADI NAGY ANTAL-UTCA I.

Nyomatott a „Szentés és Vidéke” nyomda gyorsajtóján Szentésen 1912.

„Ha FORHIN“-nal permetez,



I-SZÖT
kevesebb
a gond,
II-SZÖT
kevesebb
a munka,
III-SZÖT
kevesebb
a munkabér!

mert a **FORHIN** a
sokszorta megjavított
BORDÓI KEVERÉK
kész állapotban!

Nagyon erősen tapad a nedves
lelvélre is!

Bármily harmatnál per-
metezhet vele! Semmi üle-
deke nincs! Számtalan üls-
mérő nyilatkozik! „Gyárjuk
az eddig dr. Aschenbrandt
szabadalmát képezett **TRCZ-**
KÉSPORT és **BORDÓI PORT**
is.” Kérjen ingyen és ber-
mentre leírást a

FORHIN-gyártó BUDAPEST, IV. VÁCZI-UT 9. SZ.

KORPA saját örlésű és nagyon szép gömb-tengeri

jutányos áron **Székely József**
kapható:
gözmalmában Szentésen.

NE

sajnáljon
se időt, se
fáradtságot,
hanem keresse fel a világ leg-
könnyebb, legtartósabb s leg-
tökéletesebb munkaképességű

DEERING-FÉLE ARATÓ- GÉPEK

helyi elárúsítóját, a dr. László Vilmos főorvos ur
emeletes házában (Kossuth-utca 20-ik számú ház)
Gazd. Gépforgalmi Vállalatot,
ahol minden egyéb gazdasági gépek, valamint a világhírű eredeti
KALMÁR ROSTÁK is a legjutányosabb
árért beszerezhetők.

Deering-féle kéveköztűsineg a legolcsóbb napi árban.

224

Hirdetmény.

Az alsó csordajáráson lévő lucerna egy
kaszálásra folyó hó 27-én d. e. 9 órakor a
helyszínén elfog adatni.

Szentés 1912. június 26-én.

275

Kalpagos
g. tnok.

Gleichenberg gyógyfürdő

Fürdőidény: Május 15 — Szeptember 30 A ég-
zőszervék gyógyítására egyetlen fürdőhely
Világhírű gyógyforrások.

Felvilágosítást és prospektust küld a glei-
chenbergi Fürdőigazgatóság.

10—7

Steiermark.

Szentés város polgármesterétől,

5512—1912. sz.

Pályázati hirdetmény.

Lemondás folytán megüresedett egy
mezőöri állásra ezennel pályázatot hirdetek.
Felhívom mindazokat, akik ezen állást el-
nyerni óhajtják, hogy katonai igazolványi
könyvükkel felszerelt és saját kezűleg írt
pályázati kérvényüket a központi iktató hi-
vatalba folyó évi július hó 5. napjáig
nyújtsák be.

A mezőöri állás javadalmazása évi 700
korona törzsfizetés, 120 korona lakbér és
rubázat.

Szentés, 1912. évi június hó 20-án.

DR. MÁTEFFY FERENC,
polgármester.

276 1—2